
 

Qu’est-ce qu’une asymptote ? 

 

1. Le problème du cycliste  
Un cycliste monte le Mont Ventoux d’altitude 
1910 me tres a  une vitesse moyenne de 25 
𝑘𝑚. ℎ−1. Quelle doit être sa vitesse en 
descente pour obtenir une vitesse 
moyenne de 50 𝒌𝒎. 𝒉−𝟏 sur son trajet 
global ? 

 

2. Asymptote horizontale 
 

 
Sur la courbe de la fonction  

𝑓(𝑥) =
𝑥2−1

2𝑥2+1
 de finie sur ℝ, on place 

un point 𝑀 d’abscisse 𝑥. 
On place aussi le point 𝑁 de me me 
abscisse et d’ordonne e 0,5. 
Que pouvez-vous dire de la 
distance 𝑴𝑵 ? 
 

3. Asymptote verticale 
Dans un repe re orthonorme  (𝑂; 𝑖; 𝑗), on place les points 𝐴(4; −1) et 𝐵(1; 2). 
Le point 𝑀 est un point mobile sur l’axe des abscisses, on appelle 𝑥 son abscisse. 
La paralle le a  la droite (𝐵𝑀) qui passe par 𝐴 coupe l’axe des ordonne es au point 𝑁. 
a) Le point 𝑁 est-il toujours défini ? 
b) Le point 𝑁 peut-il avoir 2 pour ordonnée ?  
c) Que devient l’ordonnée du point 𝑁 lorsque l’abscisse de 𝑀 s’approche de 1 ?  
 
4. Définitions 
Soit une fonction 𝑓 définie sur un intervalle 𝐼 et 𝑎 ∈ 𝐼. 

a) Que signifie la proposition : « ∀𝐴 ∈ ℝ,   ∃𝑀 ∈ ℝ,   ∀𝑥 ∈ 𝐼   𝑥 ≥ 𝑀 ⇒ 𝑓(𝑥) > 𝐴 » ? 
b) Adapter cette proposition pour les 3 autres limites possibles. 
c) Que signifie la proposition : « ∀𝜀 > 0, ∃𝑀 ∈ ℝ,   ∀𝑥 ∈ 𝐼   𝑥 ≥ 𝑀 ⇒ |𝑓(𝑥) − 𝐿| < 𝜀 » ? 
d) Adapter cette proposition pour l’autre limite. 
e) Que signifie la proposition :  
« ∀𝐴 ∈ ℝ,   ∃𝜂 > 0,   ∀𝑥 ∈ 𝐼   |𝑥 − 𝑎| ≤ 𝜂 ⇒ 𝑓(𝑥) > 𝐴 » ? 
f) Adapter cette proposition pour l’autre limite.  
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